

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 5 (14392)

СРЕДА,

8

января
1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

«В РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗАДАЧ ПРЕДСТОЯЩЕГО ПЯТЬНАДЦАТИЛЕТИЯ ВАЖНЕЙШАЯ РОЛЬ ПРИНАДЛЕЖИТ ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ. ОНА ДОЛЖНА СТАТЬ ПОВОРОТНОЙ НА ВСЕХ НАПРАВЛЕНИЯХ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ».

(Из проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР).

СРЕДИ ЛУЧШИХ

ОКОЛО тринадцати лет трудится на шахте «Зиминка» коммунист горнорабочий очистного забоя В. В. Макаров. Он добросовестно, со знанием дела относится к порученной работе. Непреложным законом является для него строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины. Да и нельзя работать иначе на участке № 2, который лидирует на шахте. За 6 дней этот коллектив выдал 834 тонны угля сверх плана при суточном плане 738 тонн.

На снимке: В. В. Макаров.

Фото Н. Бабаринского.



Новости СОБЫТИЯ · ФАКТЫ

Традиционный совет

лучшие представители шахтерской гвардии Прокопьевска приняли участие в областном совещании вожаков передовых бригад угольных предприятий Кузбасса.

Традиционный совет, в отличие от прошлых лет, состоялся не в обкоме КПСС, а в Ленинске-Кузнецком. Знатные бригадиры подвели итоги прошлого года, наметили рубежи на 1986-й в соответствии с задачами новой пятилетки. Е. КРЫЛОВА.

В новом качестве

ПОСЛЕ реконструкции больница медсанчасти № 1 стала специализированным ме-

РАБОТАТЬ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ШАХТЫ ИМЕНИ Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО

Вступая в первый год XII пятилетки, руководствуясь проектами предсъездовских документов, идя навстречу XXVII съезду КПСС, всесторонне обсудив и взвесив свои возможности, коллектив принимает следующие социалистические обязательства на 1986 год.

Добыть 1286 тысяч тонн угля, из которых шесть тысяч — сверх плана. К дню открытия XXVII съезда КПСС добить дополнительно к плану 1000 тонн топлива. Сверхплановый объем добычи коксующихся углей довести за год до трех тысяч тонн.

Провести сверх плана 500 метров горных выработок.

добытого угля на 0,5 процента, сэкономить от снижения себестоимости 80 тысяч рублей.

Сэкономить 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 250 тонн топлива, материалов — на 10 тысяч рублей.

Получить экономию от внедрения рационализаторских предложений 220 тысяч рублей.

Реализовать сверхплановой продукции на 60 тысяч рублей.

Работать без травм, аварий, нарушений трудовой дисциплины.

Заготовить для совхозов 100 тонн сена.

Реализовать трудящимся 15 тонн мяса, 750 килограммов меда с подсобного хозяйства и пасе-

РАБОТАТЬ
ЭФФЕКТИВНО

ПОДКРЕПИТЬ

ЭФФЕКТИВНО ПРОДЛЯЕТСЯ СЛОВО. ДЕЛОМ

С ПЕРВЫХ дней года ритмично, с хорошим качеством трудится коллектив заготовительного отделения цеха № 5 завода шахтной автоматики. Возглавляет его коммунист старший мастер Людмила Константиновна Прокурякова. Сегодня она делится с читателями своими мыслями об организации труда рабочих, о том, что мешает работать творчески.

Как-то моя знакомая неслышно отозвалась о профессии штамповщика. Дескать, человек у станка, выполняющий однобразную операцию, лишен способности творчески мыслить, принимать какие-либо решения. Видимо, сложилось у нее такое впечатление от поверхностного взгляда на рабочего, незнаний отношений, которые складываются в производственном коллективе.

Верно, штамповщику, резчику или рабочему другой специальности нашего участка приходится порой иметь дело с сотнями, тысячами изделий одного наименования. Считаю, что не монотонность этих операций утомляет больше всего человека, а физическая нагрузка. Ведь рабочим приходится резать, штамповывать, вытягивать довольно увесистые листы стали. Есть от чего уставать за смену! Это одна из нерешенных проблем нашего участка. О том, как облегчить труд людей, думаем все вместе, думают все те же рабочие, которые кажутся моей знакомой лишь подобием машин.

Не будь в наших двух бригадах творческого огня, разве могли бы они осилить напряженные планы и даже значительно перевыполнить их при этом? Первые дни насту-

пившего года показали, как могут люди организовать свой труд. Ежедневно перевыполняют они смелые задания, при этом коэффициент качества составляет 1,02 при плановом 0,97. Помогают энергия бригадиров В. Колесниковой и С. Бычкова, их находчивость, знание дела.

Памятно мне коллективное собрание, на котором принимали социалистические обязательства к XXVII съезду нашей партии. Еще раз убедилась: умеют они вдумчиво обсуждать планы, находить причины, мешающие работать. Решили выполнить план предсъездовского месяца к 23 февраля, повысить производительность труда на 0,2 процента. Профессиональные навыки рабочих, их сознательное желание не подвести цех и завод вселяют веру в то, что все это будет выполнено. Но нельзя забывать и о том, что мешает им работать с полной отдачей.

Вот недавний пример. Мной зафиксирован в начале смены такой факт: восемь станков простаивают. Необходимо, чтобы их осмотрел, отремонтировал механик. Сигнал был передан в отдел межника пятого цеха. И что же? Ни к концу первой смены, ни на след-

ующее утро станки осмотрены не были. Между тем срывался план. А вот если бы механик был членом нашего участка и, естественно, находился в зависимости от него, он нашел бы время для устранения неполадок. Кстати, оборудование нашего участка требует капитального ремонта, некоторые станки — замены. Вот и инвентаризация рабочих мест, которая недавно проходила в цехе, показала, что у нас далеко не все оборудование подлежит аттестации.

Есть у нашего коллектива задумка, которая, впрочем, вылилась в твердое решение, — отработать два дня на сэкономленных материалах. 20 тонн металла обещали мы сэкономить родному заводу. Прежде, чем сделать такое заверение, нам немало пришлось посчитать. Взвешивали буквально все. Занималась этим вначале с мастерами Л. Зайцевой, О. Ткаченко. Потом подключились бригады, рабочие. Да как же после этого они станут, не думая, не вникая, обрабатывать кусок стали, если понимают, что металл — это деньги, это труд людей, это, наконец, ценный материал, без которого человеку не обойтись. Вот почему нас всех удручают, что отдел материально-технического снабжения обеспечивает порой цех не листами нужных размеров, а шестиметровыми. Приходится разрезать их бензорезом — и часть металла уже непригодна для обработки.

Л. ПРОКУРЯКОВА.

ции больница медсанчасти № 1 стала специализированным медицинским учреждением.

Здесь оборудовано отделение оптоляргологии на 60 мест.

На реконструкции строители освоили 500 тысяч рублей. В обновлении больницы участвовали многие коллективы: шахты «Коксовая», «Ноградская» и другие.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Мода для Вас

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ блузоны с юбками, комбинезоны, молодежные комплекты, спортивные куртки и многие другие модные новинки начали поступать вателье города.

Они разработаны художником-модельером О. Корытовой в сотрудничестве с конструкторами, технологами экспериментального цеха фабрики ремонта и пошива одежды.

О. ЛУКАШЕВИЧ, начальник производственного отдела фабрики.

Игрушки — детскому дому

ПИОНЕРЫ школы № 5 активно участвуют в операции «Игрушки — детскому дому». Они собрали и сделали своими руками около пятидесяти игрушек.

Их вручили малышам детского дома № 2. Отвезти подарки детям вызвался правофланговый отряд 6-го класса имени Веры Волошиной.

О. ЛОСЕВА, старшая вожатая школы № 5.

Провести сверх плана 500 метров горных выработок.

Увеличить производительность труда одного рабочего на 1 процент, или на 0,5 тонны угля в месяц.

Снизить себестоимость

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РСФСР»
МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ
ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ УЧРЕДЖДЕНИЙ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

За заслуги в области народного здравоохранения и достигнутые успехи в лечебно-профилактической работе присвоить почетное звание

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 3 января 1986 года.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О проведении выборов в Зенковский районный Совет народных депутатов по избирательным округам № 31, 66 (вместо выбывших).

В соответствии со ст. 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполнком районного Совета РЕШИЛ:

Назначить выборы депутатов в Зенковский районный Совет народных депутатов вместо выбывших депутатов на 26 января 1986 года по следующим избирательным округам:

Избирательный округ № 66 Центр — школа № 23. В округ входят улицы: Пионерская, с № 1 по № 23, 2-я Проездная, переулок Проездной.

В. РОМКИН, председатель исполнкома.

З. СОСЕНКОВА, секретарь исполнкома.

си 15 тонн мяса, 750 килограммов меди с подсобного хозяйства и пасеки.

Социалистическое общество обсуждены и приняты на общем собрании трудящихся шахты.

МАРШ ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ДЕРЖИТЕ ШАГ!

СО ДНЯ старта нового этапа Всесоюзного марша юных ленинцев «Революционный держите шаг» прошло уже три месяца. Шагая по ступенькам марша, вы все больше и больше узнаете о своей стране, о других социалистических странах, знакомитесь с революционными и боевыми традициями нашего народа, с жизнью Владимира Ильинича Ленина, его соратников, с важнейшими документами Коммунистической партии и Советского правительства о перспективах экономического и социального развития общества.

В день рождения комсомола на Всесоюзном уроке истории «Мы твои, революция, дети!» по инициативе ЦК ВЛКСМ начался первый этап акции «Революционный держите шаг!», которая будет проходить в три этапа. Акция посвящается XXVII съезду КПСС и 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

На первом этапе комсомольцы и школьники соревнуются за право подписать рапорт Ленинского комсомола съезду партии.

Второй этап — соревнование за право принять памятный эстафетный щит, третий символизирует период истории нашей Родины, названный В. И. Лениным как «триумфальное шествие Советской власти».

На комсомольских собраниях, пионерских сборах вам уже были вручены ленинские задания. Вам поручаются конкретные практические дела: например, создать на территории школы военно-спортивный комплекс, собрать материал о прокопчанах — делегатах партийных съездов или открыть экспозицию в школьном музее боевой и трудовой славы. Срок выполнения задания рассчитан на два года, но о том, что уже сделано, вы будете рапортовать, готовясь к XXVII съезду Коммунистической партии.

Через месяц с небольшим высший партийный форум начнет свою работу. И ваши родители, старшие братья и сестры стремятся встретить его производственными успехами. Конечно, каждый из вас тоже подумал: а с какими результатами учебной работы приду я к этой знаменательной дате? Готовясь к съезду, городской пионерский штаб «Уголек» выступил инициатором очень полезных начинаний. Хочется, чтобы они нашли отклик в каждой дружине, в каждом пионерском отряде и звездочке.

По итогам прошлого года лучшие школы по сбору макулатуры — № 68, 6, 59, 71, 1, 33, 3, 29, 4, 25, 32 — награждены грамотами обкома и горкома комсомола, денежной премией. И в этом году уже в числе первых —

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

8 ЯНВАРЯ 1986 ГОДА • № 5 (147)

ГОРНИСТ



ОБРАЩЕНИЕ

ГОРОДСКОГО пионерского штаба «Уголек» и комсомольского штаба «Бескрайние сердца» ко всем пионерам и школьникам города.

Вся страна готовится достойно встретить XXVII съезд КПСС. Не должны оставаться в стороне и мы, пионеры и школьники орденоносного Прокопьевска. Обращаемся ко всем пионерам и школьникам города:

Собрать столько макулатуры, чтобы ее хватило на производство такого количества бумаги, которое необходимо для выпуска городской газеты «Шахтерская правда» в дни работы съезда.

Собрать металлом на сборку электровоза.

Высадить аллею, посвященную XXVII съезду партии.

Отработать на субботниках и воскресниках, заработанные деньги передать шефам для приобретения станков и оборудования.

От редакции. На всех номерах газет, которые выйдут в дни работы съезда, будет сделана надпись: «Сегодняшний номер газеты выпущен на бумаге, полученной из макулатуры, собранной учениками школы №...».



ВЕСТИ ИЗ ШКОЛЫ

ПИОНЕРСКИЙ СМОТР

ЕЖЕГОДНО в Доме пионеров Центрального района проходит смотр знаменных групп, флаговых и барабанщиков. В этом году традиционный смотр включил в себя новые конкурсы: пионерской песни и на лучшего командира.

Двенадцать школ при-

няли участие в смотре. Отличились в нем: № 36, 1, 69, 11. В целом жюри отметило недостаточное внимание пионерских вожатых к работе с активом.

И. ШЕКАТУРОВА, методист Дома пионеров Центрального района.

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

ЕЛКА ДЛЯ ВСЕХ

НЕ ПОЩУЧЬЕМУ величию, а благодаря совместным усилиям руководителей предприятий Рудничного района родился на Тыргане снежный чудогородок. Он со всех сторон опоясан крепостной стеной, а вдоль стены — расписные сторожевые башни стоят. Ни дать ни взять — город древнерусский. Только в отличие от него, ворота в него всегда открыты — заходи, полюбуйся, погрезвись. Здесь встретят вас его хозяева — Дед Мороз со Снегурочкой и увлекут в игры и забавы. Чего тут только нет: и карусели с санями, и хитроумные лабиринты, и ледяной трек, и горки.

Перед самым Новым годом состоялось в городке открытие елки. Народу и впрямь привалило видимо-невидимо. Тут и малыши из детских садов и комбинатов, и школьники со всего района съехались. Прибыл на праздник к ребятам и веселый Емеля на пачи.

Расходилась —

дет». Огорчились ребята, какой праздник без Деда Мороза? Но тут на выручку Аленушка из сказки пришла. Предложила ребятам Деда Мороза найти. Сколько преград на пути им встретилось и Кощей Бессмертный грозил, и Баба Яга колы строила, и Серый Волк не хотел их в лес дремучий пускать. Со всеми препятствиями ребята справились, и помогла им в этом стрела дружибы, подаренная Царевной-Лягушкой. Тут уж Емеля не выдержал: почал что нельзя детям без Деда, отправился сам на печи за ним в поиски. Тот радости было, куды он Деда Мороза привез!

А потом началось у елки в городке новое веселье — это учащиеся техникумов, училищ пришли сюда встретить новогодний праздник. А вечером площадь заполнила рабочая молодежь.

Полюбился сказочный городок и большим, и малым. С раннего утра и до самых звезд не

граждены грамотами обкома и горкома комсомола, денежной премией. И в этом году уже в числе первых — снова учащиеся 68-й школы. Живет у них добрая традиция — все трудовые операции выполняются только на «котлично». В 1985 году ими собрано 17 тысяч 680 килограммов макулатуры при плане 9 тысяч 700 килограммов.

На доске Почета пионерских дел — имя семиклассника Саши Шерстнева из школы № 1, собравшего 300 килограммов бумажного золота! Это замечательный пример для всех пионеров города.

Большое внимание партия и государство уделяют школьному труду. Он должен стать производственным, полезным обществу. Каждая комсомольская организация, пионерская дружина имеет свой постоянный трудовой объект. Вы сегодня выполняете заказы предприятий, трудаитесь в цехах заводов, на рабочих местах. Пятилетка трудовых дел должна быть у каждой пионерской дружины, у каждого отряда, звена. Классы должны заключить договор о содружестве с комсомольской группой профтехучилища, с комсомольско-молодежной бригадой шахты, завода. Причем, ребята, инициатива главным образом должна исходить от вас. Ведь пионерским вы можете назвать только то, что намечено вами, пионерами.

И вот что еще предстоит: поднять роль ученического самоуправления. Взрослые видят в вас, подрастающем поколении, будущих хозяев страны, а этому надо тоже учиться со школьной скамьи. Интересной и увлекательной свою жизнь сможете сделать только вы сами. Сам барабан не заиграет, труба сама не загорит.

Хочется, чтобы в материалах «Горниста» вы поделились своим опытом, рассказали, что мешает сделать работу более интересной.

Ваше пионерское слово поможет нам в коммунистическом воспитании школьников.

О. ЗВЕРЕВА,

секретарь горкома комсомола.

ВИКТОРИНА еще не началась. В коридоре третьего этажа идут последние приготовления: ставят столы и стулья, оформляют витрины, раскладывают разноцветные карточки. Сегодня у ребят, натуралистов Рудничного Дома пионеров, — «Что? Где? Когда?».

Собственно, викторина завершает целый цикл занятий на тему «Птицы», и ее назначение — закрепить пройденный материал.

Такая игра — не первая, прошлой была посвящена обитателям подводного царства и называлась «Дары моря».

Руководитель натуралистического кружка

РЕПОРТАЖ

ВОСКРЕСЕНЬЕ — ВЕСЕЛЫЙ ДЕНЬ

Л. А. Полейко давно заметила: занятия проходят активнее, интереснее, если содержат элементы игры. Поэтому с самого начала работы в Доме пионеров стала собирать в свою «копилку» всевозможные загадки и игры на тему природы. После серьезной, георетической части — знакомства с новым материалом — ребят обязательно ждет какой-нибудь увлекательный конкурс или викторина.

Прощу команду № 1 занять свои места, — приглашают ведущие Ира

Садова и Таня Огаркова. Первой место за рулевой занимает «Сова», команда «старичков», которые в кружке уже второй год. Первая же карточка-задание рождает смех: оказывается, выпал «аукцион», а это значит, что участникам команды предстоит отведать пироги и печенье, которые девочки-кружковцы настрипали сами дома и принесли на занятия. Нужно теперь определить, чью же вкуснее?

Первой свое «изделие» представляет Танюша Рыбакова. Ей всего девять

лет, и вафли — ее первая сладкая продукция. Но первый блин совсем не получился комом: он вкусен, хрустящ, в меру поджарист.

Вафли понравились, но и пирог с рыбой Иры Садовой тоже вкусный! И печенье домашнее «ракушки»... Где уж тут выберешь — все молодцы!

Рулевая закрутилась дальше и ставит вопрос: какая птица питается востоком?

На секунду задумались члены команды. А от болельщиков уже тянет руку Таня Рыбакова. Но нет,

вот уже сама команда стучает: это медовед.

Вопросы сыплются на голову ученой «Совы», но команда справляется с ними быстро.

В музыкальную паузу коридор заполняют голоса птиц Сибири — это ведущие включают магнитную запись. В прошлую воскресенье, в лесу, куда на лыжах водила их Лия Александровна, ребята видели синиц, чечеток, снегирей. В это время птицы не поют. И так здорово зимой услышать записанный на ленту голос весеннего леса,

шум пробуждающейся природы.

Конечно, натуралистические предметы ребята изучают и в школе. Но в Доме пионеров возможностей для углубленного изучения явлений природы больше.

У натуралистов не один, как было два года назад, а целых шесть кабинетов.

Почти каждое воскресенье у ребят натуралистического отдела — клубный день. Это значит — соревнования веселых и находчивых, викторины или просто отдых. Как же сюда не спешить?

Л. ГРУШИНА,
директор Дома пионеров Рудничного района.



Мы — съезду партии

О КОНКРЕТНЫХ делах каждого комсомольца шел разговор на собрании «Мы — съезд» в десятом классе школы № 26.

Прошло несколько месяцев, как ребята взяли обязательство делать не менее 800 тортовых коробок в месяц для объединения общественного питания. Комсомольцы не только сдержали слово, но и перевыполнили план на 400 коробок.

Л. МАРЧЕК, секретарь комсомольской организации школы № 26.

ЕСТЬ у нас в классе Димка Милакин, с виду такой же, как и все. Учится средне, даже тройки бывают, и в общественной работе не очень-то себя показывать привык. Словом, ничем мы его от других не отличали. И вдруг однажды на перемены не вбежал, а влетел в наш класс председатель совета отряда Виталик Нестов. Отдышавшись, он сообщил:

— Димка-то наш зачнял на городских соревнованиях по плаванию первое место!

От неожиданности мы рты пораскрывали: вот это да! Из любителя спорта в чемпиона!

Когда Димка на другой день пришел на занятия, мы сразу стали его расспрашивать: что

да как? Некоторые даже поругали его за то, что он от нас скрывал свое участие в соревнованиях.

— И вовсе не скрывал, просто не было об этом

ВОТ ТАК ДИМКА!

Дворец спорта. Каждый день по два часа занимался. Сначала учился плавать, потом с тренером отрабатывал различные стили, учился набирать скорость. Дома Дима занимался дополнительно. Пловец должен быть сильным. И вот через шесть лет занятий стал чемпионом.

Я тоже хорошо отношусь к спорту. Люблю бег, лыжи. Но иногда мне просто не хватает силы воли. И поэтому я чуть-чуть завидую нашему Диме.

Сейчас наш чемпион готовится к областным соревнованиям. И нам нравится, что Димка совсем не «задается» — он скромный.

И. ДЬЯКОНОВА,
ученица 7-а класса
школы № 32.

8

ЯНВАРЯ 1986 ГОДА • № 5 (14392)

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

3

НОВАЯ РУБРИКА: КУЛЬТУРА ДОСУГА

ВОСПИТЫВАТЬ МУЗЫКОЙ

«СФЕРА культуры призвана развивать способности, обогащать социалистический образ жизни, формировать здоровые потребности и высокие эстетические вкусы».

(Из проекта новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза).

Какие песни мы поем, собираясь с друзьями? Конечно, русские. Кто-то тихонько запевает «Лучинушку» или «Расцвела под окошком белоснежная вишня». И вот уже голоса подхватили ее, и мелодия поплыла над всеми, захватив своей грустью, проникновенностью. К сожалению, этого уже нельзя сказать о молодом поколении. Не знают они народных песен, не умеют выразить себя в музыке. Это очень тревожный факт, который свидетельствует о том, что мы утрачиваем национальные корни.

Молодые ребята в наушниках, отреченные и одиночные. Компании подростков у магнитофонов, извергающих чужие ритмичные мелодии. Нет, я не против эстрады. Я против потребительства, примитивизма в музыке, ведь именно такие мелодии и ритмы окружают нас сегодня. В компании друзей сегодняшние молодые уже не поют русских песен, они просто их не знают. Общение тоже упрощается, оно не задевает души, не будит в человеке лучшего, прекрасного.

Несколько лет я работаю с мужским хором шахты «Зенковская»,

мер говорит о том, что пока мы мало работаем с широкой аудиторией, не умеем стать центром музыкальной культуры города. Необходимо как можно чаще давать открытые концерты, для чего высвободить один учебный день, чтобы закалку публикой проходили будущие педагоги.

В документах партии подчеркивается, что необходимо вовлекать население, и прежде всего молодежь, в самостоятельное художественное творчество. Но как у нас часто получается на деле это вовлечение? Подходит очередной смотр художественной самодеятельности. В школе в спешном порядке собирается хор, причем туда просто заставляют ходить. Учитывать желания никогда. Естественно, что ответная реакция ребят — откровенное неприятие хорового искусства, нежелание участвовать в мероприятии ради галочки.

В формализме нужно искать истоки того, что молодежь не любит и не знает народного искусства, не ходит на концерты, пропагандирующие русские обряды, танцы, песни. От неумения разобраться, что такое хорошо и что такое плохо, смешаются акценты в оценке звучащей повседневно музыки, этим объясняется увлечение примитивными мелодиями, не требующими душевного труда.

Работы у нас, педагогов, много. Главное же стремление — помочь молодому человеку проникнуть в увлекательный мир музыки, который поможет ему оценить себя в новом свете, предъявить к себе требования

жет так сильно влиять на нас, на такие душевые струны, о которых мы даже не знали.

Вот именно с этого момента можно говорить о воспитании песней, ведь человек почувствовал себя впервые лучше,чище, интереснее. Сухомлинский говорил, что гимнастика выпрямляет тело, музыка — душу. Уверен, что подросток, увлеченный музыкой, искусством, никогда не сломает дерево, не побьет лампочки в подъезде.

К сожалению, пока мы упускаем самый важный момент становления вкусов, не прививаем музыкальную культуру в школах. Причин для этого много — отсутствие материальной базы, недостаток высокопрофессиональных кадров, но главным остается невнимание к воспитанию детей музыкой, расхожее мнение о неважности этого предмета. Уже существует система Кабалевского для обучения бразильских школ, примеры учебных заведений, где музыка, хореография, физкультура входят на равных в учебную программу, но это всего лишь начало пути.

Однажды ко мне обратилась женщина с вопросом:

Идет пятилетка качества



КОЛЛЕКТИВ бригады № 16 цеха № 3 швейной фабрики «Горнячка» невелик, но с планом справляется. Главная экономия здесь — время. Высокое чувство ответственности присуще в бригаде каждому. Швеи не только заботятся о выполнении месячных планов, но стремятся сдавать изделия только хорошего качества. Добиваются они этого за счет постоянного укрепления дисциплины.

На снимках: швеи Н. Ю. Белокрылова, Т. А. Матько, Н. В. Лымарь, Л. В. Дмитриева (бригадир), Н. С. Кутлыбаева, Н. Г. Мусина; швея Л. Лугина.

Фото Н. Бабарикого.

В ЧЕМ ПРОСЧЕТЫ?

НА фарфоровом заводе прошло выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних при Рудничном райисполкоме по вопросам воспитательно-профилактической работы и соблюдению трудового законодательства в отношении несовершеннолетних.

На заводе за всеми шений среди подростков, «трудными» подростками а главная причина — употребление спиртного.

ДОМ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ СООБЩАЕТ

На устранение — три минуты

СТАРШИЙ механик электротехнической службы А. А. Хасанов и

не будет в человеке лучшего, прекрасного.

Несколько лет я работаю с мужским хором шахты «Зенковская». Уже можно говорить о каких-то успехах, достижениях. Но главным признаком моей работы считаю высказывание горняков.

— Мы даже не подозревали, что песня мо-

учебную программу, но это всего лишь начало пути.

Однажды ко мне обратилась женщина с вопросом, в каком городе лучше продолжить образование сына, который закончил музыкальную школу. Оказывается, она просто не знала о существовании училища в нашем городе. Этот при-

лодому человеку проникнуть в увлекательный мир музыки, который поможет ему оценить себя в новом свете, предъявить к себе требования более высокого порядка, дать право называться гармоничной личностью.

Г. ГРИНЧАК,
преподаватель музыкального училища.

НА КОНТРОЛЕ — В «ШАХТЕРСКОУ ПРАВДУ»

Жители дома № 23 по улице Союзной жаловались на отсутствие тепла.

Заместитель дирек-

тора по жилью и социальным вопросам объединения «Прокопьевскуголь» И. М. Зайцев сообщил по

этому поводу:

— В доме произведен текущий ремонт системы отопления. Она находится в исправном рабочем состоянии.

РАБОТАТЬ
ЭФФЕКТИВНО:
ДОБЫЧА УГЛЯ

УРОКИ ПОРАЖЕНИЙ

Сводка

работы угледобывающих предприятий в декабре и в 1985 году.

В ПЕРВОЙ колонке — названия предприятий, во второй — фактическая добыча в 1985 году, в третьей — «плюс» или «минус» к плану декабря, в четвертой — «плюс» или «минус» к плану года.

«Коксовая»	736,5	+	5,0	+ 15,5
«Центральная»	1241,0	-	8,5	+ 40,0
«Ноградская»	532,1	-	26,2	- 78,9
«Красный углекоп»	867,7	-	38,2	- 73,3
«Зенковская»	1321,9	0,0	+ 24,9	
«Северный Маганак»	357,2	-	24,1	- 94,8
Имени Ворошилова	754,9	-	37,7	- 151,1
Имени Калинина	1328,3	-	22,1	- 101,7
Имени Дзержинского	1336,0	0,0	+ 5,0	
Разрез «Талдинский-Северный»	604,0	-	43,0	+ 9,0
«Зимника»	754,9	-	21,6	- 60,1
Итого по объединению	9834,5	-	216,4	- 465,5
«Прокопьевскуголь»	550,2	0,0	0,0	
«Красногорская»	1121,6	+	19,0	+ 216,6
Разрез «Прокопьевский»	1515,2	-	2,5	- 344,8
«Смычка»	43,4	+	2,3	+ 6,0
Итого по городу	13064,9	-	197,6	- 587,7

На финише прошедшего года горняки города потерпели настолько скрупульное поражение, что общий долг достиг почти 600 тысяч тонн угля. Только три предприятия одолели план декаб-

ря с «плюсом», еще три добыли угля столько, сколько требует программа. Среди отстающих в декабре оказались шахта «Центральная» и разрез «Талдинский - Северный» — предприятия, задавав-

шие тон в соревновании в течение 11 месяцев.

Специалистам-угольщикам еще предстоит сделать подробный анализ причин плохой работы шахт и разрезов в минувшем году. Однако главные из них можно назвать уже сейчас.

Во-первых, это остройшая нехватка в течение всех 12 месяцев очистного фронта на большинстве предприятий. Воссозданию забоев и выемочных полей не помогли ни месячники, ни двухмесячники высокопроизводительного труда проходческих бригад, ни многочисленные ударные вахты, ни в целом хорошая работа бригад — участниц городского соревнования. Кстати, они оказались в абсолютном меньшинстве.

С недостатком очистного фронта тесно связаны затянувшаяся реконструкция и углубка шахт. Даже выдвинувшаяся на ведущие роли «Коксовая» сегодня не может быть уверена в завтрашнем дне. Реконструкция, о завершении которой начали говорить с пер-

вого законодательства в своем летних.

На заводе за всеми «трудными» подростками закреплены общественные воспитатели из числа передовых рабочих. Профессиональную подготовку подростки проходят через учебно-курсовую комбинат.

На предприятии сложились добрые традиции: проходят вечера посещения в рабочие, дни совершил летия, организуют проводы в ряды Советской Армии.

Вместе с тем комиссия отметила серьезные недостатки в профилактике правонарушений. За 1985 год был рост правонару-

шений среди подростков, а главная причина — употребление спиртного.

Слабо идет правовая пропаганда с работающими подростками и неблагополучными семьями. Немаловажной причиной правонарушений является незанятость подростков общественной работой. И это серьезные упущения комитета ВЛКСМ.

Комиссия по делам несовершеннолетних постановила в ближайшее время устранить недостатки.

В. МЕЛЕШКО,
секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

ТРИ МИНУТЫ

СТАРШИЙ механик электротехнической службы А. А. Хасанов и электрослесарь подъема Е. М. Раstryгин с шахты «Северный Маганак» заметили, что при попадании больших кусков угля, лесоматериалов или при неполной разгрузке бункера загрузочные секции закрываются не полностью, и склон не может двигаться вверх для подъема угля. Приходилось спускаться в шахту, переводить на ручное управление схему автоматизированной работы загрузочного сектора для устранения неполадок.

Рационализаторы изменили и внедрили схему управления приводом загрузочного лотка склона, установив переключатель на пульте машиниста подъема, который дистанционно может управлять схемой электропневматического привода загрузки угольного склона и за три минуты устранить возникшие неполадки.

Л. ИКОННИКОВА.

КЛЮЧИ К УСПЕХАМ

ДОСРОЧНО, на десять месяцев раньше срока выполнив пятилетнее задание, бригада Н. Т. Черкашина из шахтопроходческого управления треста «Прокопьевскуглерострой» с высокими производственными успехами завершила 1985 год. Сверх годового плана горняки провели 317 метров горных капитальных выработок, а в целом объем строительно-монтажных работ превышен на 400 тысяч рублей. Производительность труда возросла к плановой на 56 процентов. Коллектив отличает четкая трудовая и технологическая дисциплина, творческое отношение к делу.

Н. ЖУКОВ.

льких часов и суток до месяцев. Каждый прогул забойщика или проходчика отнимает тонны угля и метры уходов, компенсируя которые не всегда удается штурмовщиком. Да и о реконструкции руководители предприятий подчас забывают в погоне за ускользающим планом. Все названное уже не спишешь на сторонних виновников неудач. Есть внутренние резервы, примером использования которых является шахта «Тырганская», опередившая годовой план более чем на 200 тысяч тонн.

Резервы не скрыты, они лежат на поверхности. Важно уметь их использовать, не забывая о тех же ударных вахтах, скоростных проходках, рекордных добычах, более полном использовании горной техники. Вместе взятые, эти слагаемые, как правило, приносят успех, что уже не раз было доказано шахтерами. Впрочем, сегодня уже не надо доказывать эти прописные истины. Партия нацеливает выполнять план с первых дней начавшегося периода подъема экономики.

В. ХЛОПОТОВ,

шут школьные каникулы

ТРЕХЛЕТНЯЯ девчушка взволнованно говорит:

— Мама, ты знаешь: у Снегурочки, оказывается, руки горячие. Наверное, она не из снега сделана?

Мама, боясь разрушить сказку, успокаивает девочку:

— Из снега, просто здесь очень весело и жарко от танцев.

Ежегодно в зимние школьные каникулы юные прокопчане отправляются в гости... к сказке. А готовят им эту чудесную встречу работники Дворца пионеров имени Гагарина.

— В середине декабря, — рассказывает директор Дворца пионеров Г. З. Алексеенко, — мы перестроили всю кружковую работу. Все: и преподаватели, и методист, и ребята — занялись оформлением комнат, которые должны были в канун Нового года превратиться в необыкновенный город. «Комната сказок», «Колодец счастья», «Лабиринт», «Знатоки»... — так называются станции этого удивительного города.

Подобным образом Дворец пионеров преображается каждый год. И каждый год работники его, как говорится, лома-

ют головы над тем, как праздник сделать оригинальным, чтобы ребенок, уже побывавший в сказочном городке однажды, на следующий год воспринял все так, словно он здесь в первый раз.

вой программы. После игр на станциях ребята оказываются в детском театре. Именно оказываются. Так как из городка на катушке, словно по ледяной горке, девочки и мальчики въезжают в

рессовались я у Димы Коновалова.

— Кикимора и Леший. Они очень смешные.

Л. Н. Болотова и А. Г. Барилова давно, как говорится, вышли из юношеского возраста. Но душевной молодости им не занимать. Впрочем, тоже самое можно сказать и о Снегурочке Н. А. Тотминой, Деде Морозе — Т. И. Ефремовой, фее — Л. Н. Михайлenco и других.

По два представления в день полмесяца. Однако искреннее желание увлечь ребят в сказку у этих взрослых людей не проходит. Пять сценариев подготовили работники. Рассчитаны они на различные возрастные группы детей. Однако можно понять родителей, которые, не обращая внимания на то, что Дворец пионеров приглашает на новогодние представления в основном ребят школьного возраста, ведут в город сказок и малышей. Однако обид на недостаток веселья не было ни со стороны трехлеток, ни со стороны пятиклассников. А позабочились об этом добрые волшебники — взрослые.

— Сейчас у нас нет выходных дней, — продолжает Галина Захаровна, — мы озабочены одним, чтобы праздник запомнился детям надолго.

И верится, что так оно и будет.

— Кто из сказочных героев тебе запомнился больше всего? — поинтересовалась К. АЛЕКСЕЕВА.

ТУРНИР ПО ХОККЕЮ

«ЕРМАК» — ЕДИНОЛИЧНЫЙ ЛИДЕР

ПРИЧЕМ выиграл «Ермак», переломив ход событий в свою пользу за две минуты до финальной сирены. Пронгравая 2:3, мальчики с берегов Ангары забили три гола подряд, из которых два — на последней минуте встречи, и своим страсти

8 января. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Ермак» (Ангарск) — 3:7 (3:2, 0:2, 0:3).

Эта игра была, несомненно, одной из решающих в турнире. Положение хозяев льда благодаря лучшей разнице забитых и пропущенных шайб выглядело предпочтительнее. У ангарцев также было две победы, но одну из них они одержали над одним из фаворитов — юношами из Новосибирска.

«Ермак». Пять раз во второй и третьей 20-минутках эти дуэли оканчивались не в пользу голкипера. Дважды их выигрывал один из главных претендентов на приз лучшего нападающего Юра Злов. Кстати, обе шайбы в ворота горняков

КИНО

пустыни и джу (17-10, 20-10). Хроникально-документальные фильмы. Долгий путь мой (к сеансам в 11-3 13-30). На знакомой улице (к сеансам в 9-3 15-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Удар хищной птицы (16-10, 18, 19-40, 21-10). Илья Муромец (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Золотой тюльпан (12, 16-10, 18, 20). Ну, погоди! (14). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК». АББА (12, 16-10, 18, 20). Бал сказок (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Поляны — превращаясь в горячую (16, 18, 20). Снежная королева (14-30). ДК ЗАВОДА «ШАХГНОЙ АВТОМАТИКИ». Сезон чудес (17-20, 19, 21). Сказка, рассказанная ночью (15).

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

С января 1986 года АЗС № 45 на Магана, контейнерная АЗС на Тыргане и АЗС № 48 по ул. Ушакова будут отпускать бензин только за наличный расчет.

По талонам рыночного фонда выпуска 1986 года в гг. Прокопьевске и Киселевске бензин отпускаться не будет.

Талоны выпуска 1986 года для автотуристов будут продаваться только на АЗС № 45 и 48.

РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ

школа при горкоме ДОСААФ проводит набор без отрыва от производства по следующим специальностям: машинист ходильных и компрессорных установок. Срок обучения 10 месяцев. Оплата за обучение 216 рублей; тракторист-бульдозерист (5 месяцев — 125 рублей); радиотелеграфист (3 месяца — 60 рублей); водитель категории «В» — шофер-лю

подряд, из которых два на последней минуте встречи, и своим страстным стремлением к победе завоевали симпатии зрителей. И вот — встреча с «Шахтером».

Это был настоящий праздник на льду. Юным хоккеистам обеих команд порой недоставало мастерства в проведении и завершении атак, порой — просто силы, но желания играть и выиграть было в избытке. Поэтому не скучали зрители.

Счет открыли хозяева, когда играли в большинстве. Сделал это Дима Зайцев, покалуй, наиболее заметный на поле у «Шахтера». Затем мне показалось, что на поле

одним из фаворитов — юношами из Новосибирска.

не юноши, а взрослая команда горняков, выступающих в классе «А». Юноши, как это часто делают их старшие коллеги, после достигнутого мизерного преимущества в счете вдруг сбавили темп, начали осторожничать. И «Ермак» сравнял счет, играя... в меньшинстве, а затем вышел вперед — 1:2. Молодые «горняки» вновь добавили оборотов и к первому перерыву повели 3:2, причем третий гол провел тот же Дима Зайцев, снова использовав удаление игрока гостей.

Симптомы «взрослой

болезни» у «Шахтера» проявились и во втором и особенно в третьем периоде, проигранными, как говорится, в листву. Шайбы, заброшенные хозяевами в первой двадцатиминутке, оказались последними. Гости же, что называется, сбились, заиграли широко, комбинированно, размашисто, на оборону своих ворот откапывались всей пятеркой. Игрови «Шахтера», напротив, стали грешить индивидуальной игрой, сбились на тактику кавала, часто оставляя своего вратаря с глазу на глаз с нападающими

Юра Злов. Кстати, обе шайбы в ворота горняков в первом периоде провел тоже он.

Возможно, хозяева площадки еще сумели бы исправить положение, но при счете 3:3 не реализовали хоккейный пенальти — буллит. Таким образом, на экваторе турнира после трех туров выявился единоличный лидер — «Ермак». Однако отрыв от преследователей невелик, страсти, воли к победе, юношеского самолюбия не занимать всем командам, так что борьба за призы «Снежинки» предстоит упорная.

В. АГЕЕВ.

на двух- и однокомнатную.

Обращаться: пр. Строителей, 17—144, после 18 часов.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж) в районе Зенковского парка на равноценную на Тыргане.

Телефон 93-1-55.

Однокомнатную кооперативную квартиру в Минске на двухкомнатную в Прокопьевске.

Обращаться письменно: 220136, г. Минск, ул. Одинцова, 43—86. Богданович Л. П.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру в Воркуте на равноценную или трехкомнатную в Прокопьевске.

Обращаться: ул. Керлешская, 20 (за кинотеатром «Темп»), к Клевцову Л. М.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную благоустроенную на Тыргане (2—3 этаж).

Обращаться: пр. Ленина, 15—59.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру на Ясной Поляне на равноценную на Тыргане.

Обращаться по адресу: ул. Черниговская, 16—14, или по телефону 2-80-44.

СНИМУТ:

Квартиру в районе Магнитогорска или Тупика. Семья три человека.

Звонить после 18 часов по телефону 2-02-49.

Квартиру на любой срок на Тыргане. Семья три человека.

Телефон 94-2-32.

— 60 рублей); водитель категории «В» — шофер-любитель (3 месяца — 163 рубля); водитель категории «А» (3 месяца — 64 рубля).

Обращаться по адресу: ул. Жолтовского, 3 (район магазина «Одежда»).

ПРОДАЮТСЯ:

Дом кирпично-рубленый на слом по ул. Школьной, 9 (около Центрального рынка).

Обращаться после 19 часов по телефону 3-16-49.

Дом по пер. Труда, 43. Проезд автобусом № 11 до остановки «Кирзовод».

Дом по ул. Комсомольской, 43.

Обращаться по адресу: ул. 2-я Бакинская, 7. Проезд трамваем № 7 до остановки «Цикличная».

Дом по ул. Коллективной, 22 (Ясная Поляна, остановка «Крестьянская», район ветеринарного пункта).

Обращаться после 17 часов.

УТЕРЯННЫЕ:

Ученический билет № 73, выданный Прокопьевским горным техникумом в 1984 году на имя Демидова Игоря Витальевича, считать недействительным.

Студенческий билет № 37, выданный в 1983 году музыкальным училищем на имя Мирзагитовой Раисы Михайловны, считать недействительным.

ПОТЕРЯНЫ водительское удостоверение, течаспорт на имя Ахмадеева Рашида Усмановича.

Нашедших прошу вернуть по адресу: ул. Шараповская, 41.

БЕСЕДА ВРАЧА

ЗАВИСИТ ОТ САМОГО ЧЕЛОВЕКА

КАРИЕС — поражение твердых тканей зуба. Профилактика кариеса начинается с внутриутробного периода развития человека. Каждая женщина, готовящаяся стать матерью, должна помнить о необходимости соблюдать режим, лечить свои зубы и тщательно заниматься гигиеной полости рта. После рождения ребенка формирование тканей зуба полностью зависит от поддержания его здоровья и полноценного питания. Необходимы прогулки на воздухе не менее двух часов в день.

Эффективным средством профилактики кариеса является употребле-

ние фторсодержащих продуктов — морской капусты, чая. После еды можно съесть морковь или яблоко, которые способствуют самоочищению полости рта. Сладости лучше применять после еды, а затем прополоскать полость рта.

Важная роль в повышении устойчивости тканей зуба принадлежит фтору, особенно в период развития зубов и в первые два года после их прорезывания.

Важное значение имеет и гигиена полости рта. **Л. ЕЛАГИНА**, зав. отделением детской стоматологической поликлиники.



ТРУДНО себе представить, какой была всего двадцать лет назад Маринская мебельная фабрика. Редко у кого сохранилась и ее первая продукция — в основном неподъемные и громоздкие диван-кровати.

Сегодня эта фабрика — предприятие высокой культуры производства. Она оснащена самым современным оборудованием и ме-

белью выпускает самую комфортабельную, причем ассортимент ее постоянно обновляется.

На снимке: комплект для отдыха «Корвет» предлагается Маринская мебельная фабрика.

Фото Д. Коробейникова.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20. Редактора — 2-28-01.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать
Объем 1 п. л

Тираж 66900
Заказ 183
ОП19007